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Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

Η πανδημία επέβαλε σε όλους μας την προσαρμογή σε νέες συνθήκες, νέους τρόπους σκέψης, νέες 
συμπεριφορές και νέες συνήθειες. Όλοι ευθυγραμμιστήκαμε στις επιταγές των επιστημόνων, κυρίως, και των 
τσουχτερών προστίμων στη συνέχεια «μένοντας στο σπίτι». Εντυπωσιακό είναι και το πόσο έτοιμοι ήταν οι 
περισσότεροι φορείς και υπηρεσίες για την τηλεεργασία και την τηλεεκπαίδευση, για ψηφιακές πλατφόρμες 
και εφαρμογές, κέντρα συγκέντρωσης sms και clouds συγκέντρωσης δεδομένων. 

Τίποτα δεν είναι τυχαίο. Έρχονται νέα αντεργατικά μέτρα που μόνο μέσω ενός μεγάλου κοινωνικού σοκ θα 
μπορούσαν να επιβάλλουν οι κυβερνήσεις. Και δυστυχώς η πανδημία συνέβαλλε στο να δημιουργηθούν τα 
προσχήματα για αυτό που έρχεται. Έτσι, ενώ οι εργαζόμενοι όλων των κλάδων συνέχιζαν να παράγουν έργο 
και υπηρεσίες κάτω από πρωτόγνωρες συνθήκες, η Κυβέρνηση προετοίμαζε την επόμενη ημέρα : Πράξεις 
Νομοθετικού Περιεχομένου με τις διευκρινίσεις τους, αναστολή εργασίας, τηλεεργασία, ξεχείλωμα ωραρίων, 
παγίωση των ελαστικών μορφών εργασίας, πολυνομοσχέδιο για την Παιδεία, πλειστηριασμοί… η πανδημία 
επιτείνει και επιδεινώνει την ήδη δυσχερή οικονομική κατάσταση των μεσαίων και χαμηλών στρωμάτων στη 
χώρα μας, αλλά και παγκόσμια. Η κρίση του κορωναϊού ασφαλώς δεν ήταν τόσο κακή για όλους, τελικά, και 
σίγουρα όχι για τους έχοντες και τους κυβερνώντες. 

Οι εργαζόμενοι υπόκεινται σε νέα περιοριστικά μέτρα, ανεργία ή, ακόμη χειρότερα, σε απολύσεις, με 
αποτέλεσμα να μειώνεται σε κάθε περίπτωση το εισόδημα διαβίωσης. Αυτή η κρίση αποκάλυψε όλα τα 
αντιδραστικά και σάπια χαρακτηριστικά του παγκόσμιου καπιταλιστικού συστήματος. Αρκεί να εξετάσουμε 
πώς η καταστροφή των συστημάτων υγείας στην Ευρώπη (κλείσιμο κλινών, περικοπές θέσεων εργασίας) 
έφερε τα νοσοκομεία σήμερα στο χείλος της έκρηξης, με την αδυναμία θεραπείας όλων των ασθενών. 

Συνάδελφοι είναι στο χέρι μας και δε θα επιτρέψουμε σε κανέναν να χρησιμοποιήσει την πανδημία ως μέσο 
επιβολής των αντεργατικών μέτρων που είναι ολοφάνερο ότι προετοιμάζει η Κυβέρνηση ως αναγκαίων. Δε θα 
επιτρέψουμε να χαθούν κεκτημένα που αποκτήθηκαν με αγώνες κάτω από τον τρόμο του αόρατου εχθρού. 
Λύσεις υπάρχουν αρκεί οι Κυβερνήσεις και οι ωφελούμενοι των πολιτικών τους να βάλουν το χέρι στην 
τσέπη.  

Απαιτούμε για την εργασία, την παιδεία, την κοινωνία και την κυρίως για την υγεία:  

- Κατάργηση όλων των αντεργατικών διατάξεων των ΠΝΠ. Απαγόρευση των απολύσεων. Να κηρυχτούν 
παράνομες όλες οι απολύσεις που έγιναν από 1η Μάρτη και οι αρνητικές μεταβολές στις συμβάσεις, 
στα ωράρια, στους μισθούς, στις εργασιακές σχέσεις. Πλήρη καταβολή των μισθών με ευθύνη των 
εργοδοτών και του κράτους. 

- Να μην περάσει ο εκβιασμός της εργοδοσίας για μαύρη εργασία εργαζομένων που βρίσκονται σε 
καθεστώς αναστολής και για επιστροφή των δώρων Χριστουγέννων και Πάσχα, που από τη μία 
μπαίνουν και από την άλλη βγαίνουν στους εργαζομένους. 

- Πρόσθετες Άδειες με πλήρεις αποδοχές στους εργαζομένους με χρόνια νοσήματα, που ανήκουν σε 
ευπαθείς ομάδες. 

- Καμία ανοχή στον περιορισμό των πολιτικών και συνδικαλιστικών ελευθεριών. Ελεύθερη μετακίνηση 
των συνδικαλιστών για συνδικαλιστική δραστηριότητα. 

- Δουλειά με ίσους όρους εργασίας για όλους : συλλογικές συμβάσεις εργασίας εφαρμοζόμενες 
αδιακρίτως, όχι στις ελαστικές μορφές εργασίας. Κατάργηση της εργολαβοποίησης. 
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- Πλήρης παροχή μέσων ατομικής προστασίας των υγειονομικών και του συνόλου των εργαζομένων 
που θα επιστρέψουν στις δουλειές τους. Κανένας στην δουλειά χωρίς τα απαραίτητα μέτρα 
προστασίας και πλήρης καταβολή του μισθού με ευθύνη του εργοδότη.  

- Τεστ ανίχνευσης του ιού για όλο τον πληθυσμό της χώρας ώστε η απομόνωση να εφαρμόζεται όταν 
είναι αναγκαίο και να έχει νόημα η επιβολή της. Εξασφάλιση μέτρων πρόληψης για κάθε πολίτη – 
δωρεάν διανομή σε σημεία συνωστισμού κατάλληλων μέτρων προστασίας σε όλους: μάσκες - 
αντισηπτικά - ενημέρωση 

- Απαλλαγή από τις χρεώσεις σε ρεύμα, επικοινωνία, νερό, φυσικό αέριο, τουλάχιστον για όλο το 
διάστημα που ίσχυαν τα περιοριστικά μέτρα και η απαγόρευση κυκλοφορίας, και στη συνέχεια για 
όσους θα συνεχίσουν να εργάζονται από το σπίτι 

- Κατάργηση πλειστηριασμών κύριας κατοικίας και κατασχέσεων. 

- Να μπει τέλος στα πλεονάσματα και τους περιορισμούς της ΕΕ, ανατροπή των μνημονίων, διαγραφή 
του χρέους  

- Παιδεία ουσιαστική και αποτελεσματική για όλους: όχι υποβάθμιση της δημόσιας εκπαίδευσης 

- Μαζικές προσλήψεις στα νοσοκομεία ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ, για να σώσουμε ανθρώπινες ζωές. Δημόσιο 
σύστημα υγείας που θα καλύπτει όλους : επίταξη κλινών ιδιωτικών νοσηλευτηρίων. Υγεία Νοσοκομεία 
Φάρμακα για όλους - αύξηση των κλινών ΜΕΘ και προσλήψεις στα νοσοκομεία  

- Είναι ώρα να τεθεί ως κοινό αίτημα όλων των συνδικάτων η κρατικοποίηση και ο δημόσιος έλεγχος 
στις φαρμακοβιομηχανίες : να λειτουργούν για το δημόσιο συμφέρον, όλοι οι ασθενείς να έχουν 
πρόσβαση σε νέα φάρμακα και μεθόδους θεραπείας που δε θα κατευθύνονται από την κερδοσκοπία. 

Τέλος, ΟΛΟΙ γνώριζαν και γνωρίζουν, εργαζόμενοι, συνδικαλιστικά όργανα, διοικήσεις εταιριών, 
υπουργεία, κυβερνήσεις και αντιπολίτευση, ΡΑΕ, ηλεκτροπαραγωγοί, βιομηχανίες και οικιακοί καταναλωτές, 
ότι η αδιάλειπτη και ασφαλής παροχή φυσικού αερίου οφείλεται και στο εργολαβικό προσωπικό που 
απασχολείται στις εταιρίες φυσικού αερίου αποτελώντας το 66% του δυναμικού τους. Οι εργολαβικοί αλλά 
και όσοι ήταν εργολαβικοί και προσλήφθηκαν, μπαίνουν ξανά μπροστά και είναι στην πρώτη γραμμή για 
ακόμη μια φορά και σε αυτή την κρίσιμη περίοδο. 

Άμεση εργασιακή σχέση με τον πραγματικό εργοδότη για ΟΛΟΥΣ, ανεξαρτήτως ειδικότητας: 
διοικητικούς, τεχνικούς, καθαρίστριες και φύλακες, είμαστε όλοι απαραίτητοι. 

Να μην αφήσουμε κυβερνήσεις και εργοδότες να χρησιμοποιήσουν τον κοροναϊό για να ξηλώσουν 
εργατικές κατακτήσεις και να προβούν σε απολύσεις.  

Οι εργαζόμενοι και οι ανάγκες τους για Δημόσια Υγεία, Δημόσια Παιδεία, φθηνή Ενέργεια, για ζωή με 
δικαιώματα, να μπουν πάνω από τα κέρδη των επιχειρήσεων, πάνω από τα πλεονάσματα, το χρέος 
και τη σωτηρία των τραπεζών. 

Ο ΠΣΕΦΑ καλεί στην αυριανή Εργατική ΑΠΕΡΓΙΑ, δεν ανοίγουμε υπολογιστή, συμμετέχουμε σε κοινή 
συγκέντρωση με άλλα εργατικά σωματεία ιδιωτικού και δημόσιου τομέα την Παρασκευή 1 Μαΐου 2020 
10:30 πμ στα Χαυτεία και πορεία στη Βουλή, τηρουμένων όλων των απαραίτητων μέτρων 
προστασίας. 

Για το Δ.Σ. του Π.Σ.Ε.Φ.Α. 

                                                            


